

# Первая и в жизни

Я догадываюсь, что мне очень повезло. В безграничном море людских душ и судеб я встретила человека, родственного мне по восприятию мира. И не помешали нам ни разные профессии, ни место жительства, ни возраст. Нас сблизил любовь ко всему живому и журналистике. Я говорю о Елене Николаевне Анашкиной. Ее в нашем городе знают очень многие. А после регистрации кандидатом в депутаты областной Думы по 2-му одномандатному округу в Дзержинском районе и первой в списке Российской партии жизни ее популярность заметно выросла.

Я знакома и с родителями Елены, они инженеры, всю жизнь проработали на ЯМЗ. От них она унаследовала неоценимый дар: сильный характер и редкое трудолюбие. Школу закончила с медалью, педуниверситет с красным дипломом, получив предложение работать преподавателем на кафедре зоологии ЯГПУ. В мае 2001 года защитила кандидатскую диссертацию. Я была среди участников этого события и слышала, как оппоненты и просто заинтересованные коллеги единодушно оценили ее работу как блестящую и достойную практического применения. С 2000 года Елена Николаевна — уже заведующая кафедрой зоологии ЯГПУ.

Будучи неравнодушным человеком, горячо любящим природу своей страны, и желая привлечь внимание как можно большего числа людей к проблемам охраны природы, Елена занялась журналистикой и за сравнительно короткое время достигла в этом значительных успехов. Свою первую статью она принесла лет семь назад именно в «Северный край», и с тех пор на его страницах опубликовано более 200 ее материалов, в том числе и в рубрике «В мире с природой». Статьи Е. Анашкиной всегда находят

широкий отклик, многие наши читатели признаются, что вырезают и хранят их. Сейчас Елена — член Союза журналистов России, победитель и лауреат многочисленных журналистских конкурсов. Ее статьи охотно печатают ведущие московские научно-популярные журналы о природе и



животных — «Юный натуралист», «В мире животных», «Друг», «Миллион друзей». Кроме того, более трех лет Елена вела популярную телепрограмму «Экосистема» на ГТРК «Ярославия» и еженедельно выходила в эфир радио «Элис» с авторской программой о животных. И сейчас мы регулярно видим и слышим Елену по ТВ и радио. В каких бы СМИ ни выступала Е. Н. Анашкина, ее материалы всегда актуальны и увлекательны. Это пример активной, действенной и настойчивой пропаганды любви к природе и призыв к ее охране. Такая целенаправленная просветительская работа с населением, причем во всех СМИ одновременно, в лице одного человека — большая редкость и удача для нашего города.

За статьями появились и книги об охране природы и ее изучении. Однако это — «слово»,

на деле же Е. Анашкина является инициатором и организатором таких массовых природоохранных мероприятий, как, например, межвузовский день птиц, привлекая к ним кроме студентов и школьников также жителей нашего города. Учтивая, как нелегко сейчас увлечь молодежь подобными мероприятиями, можно с уверенностью сказать, что это стало возможным благодаря организаторским способностям и личному примеру Елены Николаевны, тем более что этот пример она подает студентам — будущим учителям, которым предстоит воспитывать новое поколение граждан нашей страны.

Имя Елены Анашкиной стало как бы паролем для защитников всего живого. Ее находят на кафедре и дома, пишут в газету, приносят пораненных, заблудившихся в городе птиц и зверей, просят пристроить найденных. Двое из таких потерпевших, ястреб-осоед и сова-неясыть, так и остались десять лет назад в ее квартире. Узнав об этом, известный художник Олег Павлович Отрошко написал картину, на которой запечатлел Елену с ее питомцами.

У Елены Николаевны сотни, а может, тысячи учеников и единомышленников: студенты, читатели, телезрители. Я думаю, их привлекает ее доброта, увлеченность, отзывчивость и порядочность, а объединяет желание изменить мир к лучшему. Именно на это и направлена работа Елены Анашкиной — ученого и педагога. Люди, подобные Елене, очень нужны нашему обществу. Наверное, поэтому Российская партия жизни, главная цель которой — желание мириться с падением ценности человеческой жизни, доверила Елене представлять ее на выборах в областную Думу.

**Инна КОПЫЛОВА.**